

“在哈尔滨办理外资注册太简便了”

斯洛伐克投资者点赞哈市营商环境

本报讯(记者 刘首辰/摄)“在哈尔滨办理外资注册太简便了,哈尔滨办事效率太高了。”3月29日上午,来自斯洛伐克的投资者米洛斯拉夫,在哈尔滨市民大厦办理外资企业注册登记时,为哈市政务服务办事效率点赞。

据米洛斯拉夫介绍,他是斯洛伐克一家食品生产企业负责人,这次来哈尔滨投资兴业,是与中方企业共同注册成立布雷尔(哈尔滨)产业发展有限公司,并在道里区设立中国总部,面向全国投资建设精酿啤酒厂、陈酿啤酒窖、啤酒餐厅等经营项目。“在办理公司注册手续时,我深切感受到哈尔滨的办事效率,如果在我们国家,这样的事需要持续好几天,而在这里当时就可以办,同时对外商投资提供了全方位的服务。”米洛斯拉夫表示,非常高兴有机会到哈尔滨投资,哈尔滨具有非常好的投资环境,“这是一座非常美丽的城市,在冰雪、文化等方面都有非常深厚的底蕴,我们非常愿意到这里来开展合作。”

记者在现场看到,米洛斯拉夫一行在现场办理企业开办相关手续时,工作人员全程耐心指导,并在很短的时间内为企业提供了营业执照。市市场监管局行政审批处副处长于波介绍,该局持续为企业提供优质服务,“以本次外资企业投资注册为例,在投资者

来哈之前,我们就与对方进行对接,指导企业填写企业设立登记相应表格、提供章程模板、股东决议流程材料模板等,并开展相关优惠政策指导,同时,在外商来到市民大厦窗口办理企业设立登记时,工作人员全程跟踪指导,开辟绿色通道,增进外商投资企业增长活力。”于波说,外商在窗口等待30分钟后,就拿到了新注册企业的营业执照。

据了解,该企业是道里区招商引资项目,总投资1亿欧元。目前,项目总部已与深圳、江苏、大庆、齐齐哈尔、哈尔滨等地达成6个项目投资意向。据布雷尔(哈尔滨)产业发展有限公司总经理程皓介绍,目前,企业拟在道里区投资两个项目,一个是哈尔滨精酿啤酒文化园,拟选址埃德蒙顿路13号,拟投资700万欧元,建设集啤酒精酿生产、文化展示、对外销售于一体的园区;另一个为波西米亚啤酒餐厅,项目选址在索菲亚商厦圈,拟投资500万欧元,打造中国最大的啤酒餐厅及中国第一座陈酿啤酒窖。



斯洛伐克投资者在市民大厦办理外资企业注册登记。

提能力 转作风 优环境 强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

强化党建引领 服务中心大局

2023年度哈尔滨市直机关党组织书记抓基层党建工作述职评议会议召开

本报讯(记者 阴祖峰)3月29日,2023年度哈尔滨市直机关党组织书记抓基层党建工作述职评议会议召开。市委常委、秘书长,市直机关工委书记苍松出席会议并讲话。

会议强调,各市直机关党组织要坚持以习近平政治建设为统领,切实把牢机关党建工作正确政治方向,全面加强政治机关建设,持续深化党的理论武装,不断强化机关基层党组织功能,凝心聚力推动党中央和省委、市委决策部署落地生根。

会上,5家市直机关党组织书记作抓基层党建工作述职,现场接受点评;84家市直机关党组织书记作书面述职。会议对市直机关十佳“精品党建品牌”和优秀党建调研征文获奖单位进行表彰。

党建工作引领和保障中心工作完成。要持之以恒提升能力作风纪律,着力锻造过硬的机关干部队伍,持续深化能力作风建设,坚持把纪律规矩挺在前面,纵深推进正风肃纪和反腐倡廉。要压实落靠管党治党责任,持续提升机关党建工作质量和水平,不断开创机关党建工作新局面,为奋力开创我市高质量发展、可续振兴新局面作出更大贡献。

会上,5家市直机关党组织书记作抓基层党建工作述职,现场接受点评;84家市直机关党组织书记作书面述职。会议对市直机关十佳“精品党建品牌”和优秀党建调研征文获奖单位进行表彰。

奋力实现哈尔滨特色文化旅游“四季繁荣”

全市文化广电和旅游工作会议举行

本报讯(记者 封娇 于博洋)3月29日,全市文化广电和旅游工作会议举行。会议学习传达了全国文化和旅游工作会议、文物工作会议、广播电视工作会议精神和,以及全省文化和旅游工作会议、广播电视工作会议精神,总结2023年工作,部署2024年工作。

2023年,我市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真践行“两山”理念,大力发展特色文化旅游,全力打造“冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地”,推动冰雪旅游火爆“出圈”,哈尔滨成为全国最热门旅游目的地“顶流”,赢得了口碑与效益双丰收。全市共接待游客1.35亿人次,同比增长145.78%,比2019年增长41.4%。全市实现旅游总收入1692.45亿元,同比增长239.03%,比2019年增长7.4%,达历史最好水平。

为奋力实现哈尔滨特色文化旅游“四季繁荣”,2024年,力争全市接待游客达到1.5亿人次,旅游总收入突破1700亿元大关。将在全面繁荣文艺创作、提升公共文化服务水平、保护文化遗产、增强文旅产业、提振文旅消费、拓展传播交流、加强广电建设、塑造管理服务八个方面,为中国式现代化哈尔滨实践贡献文化广电和旅游力量。

43家单位提供岗位411个

哈尔滨“丁香人才周”(春季)理工类专场举行

本报讯(记者 刘希阳 赵琳/摄)3月29日,由市人才工作领导小组办公室主办,哈尔滨市工业和信息化局牵头,哈尔滨“丁香人才周”(春季)理工类专场双选会在哈尔滨理工大学举行。市工信局根据高校专业设置,从市总工会、道外区、平房区报名企业中,按照理工类专业设置,需匹配,优选入场企业43家,入场企业、不入场企业共提供岗位411个,招才需求2420名。

份有限公司、哈尔滨变压器有限责任公司等企业,还设置道外区、平房区展位,介绍两区产业特色,向学生们宣传解答两区引才政策。哈尔滨变压器有限责任公司招聘负责人说:“此次双选会,我们提供了近20个岗位供学生选择。今年我们参加了几次双选会,真切地感受到留哈就业的学生比往年增加了不少。”

哈尔滨良好的发展态势,得到越来越多大学生包括外地大学生的认同。哈尔滨理工大学电气工程硕士梁生涵说,在哈尔滨读了几年书后,更加喜欢上了这座城市。目前,他已签约哈尔滨平房区的一家企业,待遇也非常满意。



双选会现场。

聚焦丁香人才周

本报讯(记者 李玥)记者从市民政局了解到,3月30日、31日,哈市将出现祭扫高峰,预计两天祭扫人数将接近5万人次,车辆超过1万台次。民政部门提醒市民,祭扫最好错峰开高峰时段和易堵路段。

市殡葬事务服务中心监测数据显示,因市民提前理性错峰祭扫,3月16日至29日的14天里,我市已有8.8万多人次、车辆2.7万多台次完成祭扫活动。单日祭扫量相对平均,呈现出错峰不、高峰不高的特点。和去年同期相比,祭扫人数和车辆减少三成左右。为方便市民祭扫,今年清明期间,市殡葬事务服务中心推出便民措施,3月30日至4月5日每天8时至9时30分,为前往皇山、金山两公墓祭扫的市民开设免费接送班车。乘车地点为南岗区先锋路13号(至皇山公墓),南岗区满洲里街1号(至金山公墓)。

此外,市殡葬事务服务中心在皇山公墓、金山公墓、松北墓区、平房墓区开展代祭服务,采取集中预约、集中服务的形式,为无法返乡祭扫的市民提供便利服务,弥补亲属不能亲自祭扫的遗憾。据统计,3月20日至29日,市属4家公墓已经受理代祭服务预约198份。

右图:市民在花卉大市场选购用于祭奠的鲜花。本报记者 刘达齐摄

本周末,哈市将出现祭扫高峰

3月30日至4月5日皇山、金山公墓有免费班车



哈尔滨首开至老挝旅游专列

为我国目前涵盖景点最多、运行里程最长的跨境游列车之一

本报讯(记者 刘希阳)3月28日23时10分,在哈尔滨站,400余名游客踏上Y124次列车,开启为期16天的国内及跨境之旅,这是黑龙江省开行的首趟老挝方向跨境旅游专列。

此趟专列行程16天,途经湖北、贵州、湖南、云南等省区,采取国内旅游专列+国外跨境列车的开行模式,境内行程涵盖黄鹤楼、西江千户苗寨、小七孔风景区、岳麓书院、橘子洲头等著名景区。境外行程部分,游客将乘坐中老铁路国际旅客列车前往老挝首都万象及万荣、琅勃拉邦等地,深度游览收藏珍贵树种木雕的神木博物馆、象征老挝国宝的塔銮寺、中老友谊见证的凯旋门以及蓝色泻湖等14个景区,感受东南亚风情。这趟列车是我国目前涵盖景点最多、运行里程最长的跨境游列车之一。

针对旅游专列老年游客居多的特点,专列上配有随行保健医生,为老年旅客出行保驾护航。此外,列车上还还为旅客提供生日蛋糕、长寿面,开展唱歌、跳舞、诗朗诵、有奖互动等特色活动,让旅途更加愉悦。

保护城市园林绿地 保障公共设施安全

城管与公安部门联合清理违停车辆

本报讯(记者 霍亮)记者从市城管局获悉,为切实保护城市园林绿地成果,保障公共设施安全,解决车辆乱停乱放问题,近期,市城管局与市公安局交警部门合作,建立联合整治机制,成立工作专班,搭建工作平台,开展对违规停放车辆的治理行动。

在治理过程中,全市各区域城管园林部门对乱停乱放车辆的情况进行全面排查,发现问题车辆,及时转办辖区交警大队;交警部门接到转办案件后,立即到现场进行处理,并

同步建立问题台账。截至目前,全市共转办交警部门违规停车案件186件,有效遏制了占用城市公园、广场、绿地及人行道的违法违规停车行为。

下一步,市、区城管园林部门将继续强化日常巡查,形成长效管理机制,对违规停车高发地带登记备案;继续联合公安交警部门,加大治理力度。同时,加大宣传力度,不断提高市民的爱绿意识,引导市民自觉履行护绿义务,努力创造整洁、优美、有序的生态环境。

缅怀英雄烈士 涵养爱国情感

哈师大大学生志愿者团队手作花束祭奠英烈

本报讯(原野 记者 杜菲菲)又是一年清明至,手作花束祭英烈。3月27日,哈尔滨师范大学美术学院“我为英雄绘彩虹”志愿服务队的大学生志愿者们来到哈尔滨烈士陵园开展“清明祭英烈”主题活动,将一束束亲手制作的“别样鲜花”敬献给英雄烈士,表达对烈士的追思与敬仰。

哈尔滨师范大学美术学院教师王慧说,在清明节前夕制作“不凋零”的“别样鲜花”祭奠英烈,已经是志愿服务队连续3年的传统。“3年里,不断有新同学加入,这项传统也在一级级学生中不断传承和发扬。”她说,今年清明节,共有75名志愿者加入这项光荣的活动,大家使用皱纹纸、扭扭棒、丝带等材料,历时两周完成3大束、30余个花束的制作、染色、组合等工作。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

倡导移风易俗 提升文明素养

延寿县开展文明祭祀宣传活动

本报(曹群 记者 张大星)清明节将至,延寿县依托新时代文明实践站和实践所开展“文明祭祀 绿色清明”宣传活动,引导广大群众在祭奠逝者时摒弃祭祀陋习,移风易俗,用文明环保的方式寄托哀思,树立祭祀新风尚。

在玉河镇,新时代文明实践所的志愿者们在临街商铺、主干道等人员密集场所,向来往居民发放《文明祭祀倡议书》和《殡葬管理条例》等相关材料,通过通俗易懂的语言和实际案例,引导大家用鲜花祭祀、植树纪念、家庭追思会等方式寄托哀思,表达了对已故亲人的缅怀之情。同时,借此机会倡导

群众文明节俭,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信,摒弃婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等不良习俗,引导居民群众从我做起、从现在做起,争做移风易俗的带头人,共同营造简朴纯洁的社会风气。通过此次宣传,不仅提升了辖区居民文明祭祀的意识,也在尊重传统、继承传统的同时,让广大居民自觉地成为文明祭祀的倡导者和践行者。

下一步,延寿县将继续深化移风易俗宣传教育,积极开展形式多样的移风易俗志愿服务活动,引导辖区居民践行文明健康生活方式,不断提升辖区居民素养和县域文明程度。

文明祭祀 平安清明

哈尔滨音乐厅演出信息

春日悠扬木管室内乐音乐会
时间:2024.4.5 15:00
票价:80元
浪漫的对白——元杰与哈尔滨交响乐团音乐会
时间:2024.4.6 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400